

A rendőrség élménynappal ajándékozta meg a kislíút

## Gyűlik a pénz Varga Ádám kezelésére

A lapunkban már bemutatott 11 éves mozgássérült kislíút, Varga Ádám érdekében szinte az egész ország megmozdult, gyűlnék az adományok a kínai gyógykezelésre. Bori Zoltán, a Kossuth Zsuzsanna szakközépiskola pedagógusa, az olasz Milan focicsapat országos szurkolói csoportjának vezetője elmondta, dedikált Ronaldo-mezüket ajánlották fel árverésre. Egy kanadai magyar állampolgár vásárolta meg 100 ezer forintért, de mások is felajánlottak pénzt, így az árverés összesen 420 ezer forint gyűlt össze.

A Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság sajnós pénzzel nem tudja támogatni a kislíút – mondta el M. Toronykóy Márta sajtóreferens –, ezért egy „élménynappal” ajándékozták meg. Tegnap hat éves testvérével együtt fogadták a Párizsi körüli

székházban, ahol különböző eszközöket, fegyvereket, gumibotot, bilincset, pajzsot mutattak nekik, még ujjlenyomatot is vettek tőlük, és megnézheték a gyermekkihallgató szobát. Baktóiban pedig rendőrököt simogathattak. Varga Ádámot és testvérét mini rendőrré avatták a főkapitányságon, az erről szóló oklevelet és az ajándékosmagot is tegnap adták át.

Információink szerint az apuka munkahelye, a MÁV is készül arra, hogy 100 ezer forintot adjon át a családnak. Az édesanya, Márkus Tímea érdeklődésünkre elmondta, hivatalos értesülése ugyan nincs, de számításai szerint eddig 2 millió forint gyűlt össze a szükséges 6 millióból. Az adományokat ugyanis egy alapítvány kezeli. (Alszámlaszám: Napos Oldal Alapítvány – Varga Ádám 11735005-20530530.)



Még a pisztolyt is megmutatták Ádámnak

Fotó: Segesvári Csaba

## Negyvenmillió forint az egyházi alapban

A szegedi önkormányzat költségvetéséből idén is negyvenmillió forint jutott az egyházi alapba. A napokban a közösségek delegáltjai egyeztető fórumon osztották el a támogatást. A tegnapi sajtótájékoztatón Botka László polgármester közölte, harmincegy pályázat érkezett. Idén is a katolikus egyház kapja a legtöbb támogatást, az összeg több mint felét. A református egyház majdnem hatmilliót kap, de az önkormányzat támogatja az evangélikus, a szörégi szeb ortodox, a magyar ortodox egyházközösséget, a zsidó hitközösséget, az evangéliumi testvérközösséget, a hitese, a baptista és a nazarénus gyülekezetet, valamint a hetednapos adventista és a metodista egyházat is.

Romániából is érkezik gyógyszer a szegedi piacra

# Nagyszentmiklóson a fájdalomcsillapítók olcsóbbak

Romániából származó gyógyszereket árulnak a szegedi Cserepes sori piacon. A szállítmány feltehetőleg Kiszombornál jön az országba. A romániai Nagyszentmiklóson négy gyógyszertár is van. Ezekben nem tapasztalták, hogy a magyarok nagyobb mennyiségben vásároltak volna gyógyszert.

A szegedi Cserepes soron illegálisan gyógyszereket árusító férfi elárulta: a portéka egy részét Romániából szerezte be. Milyen úton, hogyan ügyeskedett – ezt már megtartotta magának és csak nevetett. – Mindennek megvan a maga útja – jegyezte meg talányosan. Annyit még sikerült kihúzni belőle, hogy a kiszombori határátelvonél jön be a gyógyszer szállítmány, amióta Románia is az Európai Unió tagja.

A határon kifelé csak a romániai oldalon ellenőriznek, míg visszafelé a magyarokon a nagyobb teher. Szűrőpróbaszeren pakoltatják ki a határon átlépőket. Aki nem gyanús, az néhány perc alatt átléphet.

Az átkelőtől húsz kilométerre, Nagyszentmiklóson a privatizációt követően négy maszek gyógyszertár működik. Romániában is jó lóra tettek azok a gyógyszerészek, akik belevágtak az üzletbe – halljuk Tamás Sándortól, a Helleborus gyógyszertár



Buzás Ágnes gyógyszerész szerint a tökolaj a legkeresettebb

Fotó: Gyenes Kálmán

tulajdonosától. A főgyógyszerész nem tapasztalta, hogy magyarok nagyobb mennyiségben vásárolnának gyógyszerrel. – A magyarok főként fájdalomcsillapítókért jönnek, ezt recept nélkül is kapni néhány száz forintért. Attól függ, hogy milyen gyártmányt szeretnének – világosít fel.

Azt már egy másik gyógyszerésztől halljuk, hogy a feketeszállítmány nem valószínű, hogy gyógyszertárakból származik. Más úton jutnak hozzá a csempészek. Lehet, hogy nem is a határ közelében van az elosztó központ – jegyzi meg egy férfi, meghallva beszélgetésünket.

Az viszont tény, hogy Romániában ha-

talmas kedvezményekkel lehet gyógyszereket beszerezni. A gyerekek, még az egyetemisták is ingyen kapják a gyógyszereket. A felnőttek a receptre felírt gyógyszerekre ötven- vagy kilencvenszázalékos térítést kapnak az államtól.

– Minden gyógyszertár havonta kap pénzeret az államtól. Mi nyolcezer lejt kaptunk legutóbb. Ha ezt a betegek

Az önkormányzat szeretné felszámolni a Cserepes sori telepet

# Víz nélkül, patkányok közt

A szegedi Cserepes soron nem mindenki él putriban, és nem mindenki önkényes lakásfoglaló. Tegnap előbb egy tiszta, modern lakás konyhájában ültünk, a szomszédban viszont tényleg attól féltünk, hogy ránk omlik a mennyezet. A két lakás egy házban van. Ami ezenkívül közös bennük: nem folyik víz a csapból, és a lakók patkányharcástól félnék.

– A cigányoknak semmit nem segítenek! Svábbogarak és rágcsalók lepik el a házat! A patkányok jönnek az anyatejre, és lerágják a két hónapos gyerekek nyakát – fest horrorisztikus képet az otthonáról Kolompár Matild, aki hat gyermekével él a Cserepes sor elején, egy IKV-tulajdonban lévő társasház lelakott lakásában. A sötét szobák tényleg rémfilmbe illők: a falba vájt patkányodúk bejáratát üveggel, rongyokkal tömtek be, a fal és a mennyezet reped, a parketta rohad, legyek lepnek mindent. Kolompár Matild egy húsz évvel ezelőtti gyerekhalálról beszél, pucér kislánya különösebb érdeklődés nélkül néz ránk. Az anya témát vált: körülbelül 100 ezer forintból élnek, hetüknek ez tizen-négy napig tart, aztán kölcsönkérnek ételre is. Lakásfelújításra nem futja, a számlákat és a lakbért nem fizetik. Illetve valamennyit fizettek – hiába kérjük, ezt nem tudják igazolni –, de elismerik, hogy sokkal tartoznak. Annyira, hogy kedden kikapcsolták náluk a vizet.

– A cigányok bolondok, majd lesz velük valami. Ezt gondolják! Jöjjenek ide, és nézzék meg, hogy élünk! A gyerekek mindennap fürödtek, most a szomszédból kell hozni a vizet – jelzi az aszszony, hogyan lesz a rossz életkörülményekből még rosszabb.

– Annyit sem mondtak, hogy hülyék, engedjetez vizet, mert elzárjuk! – ezt már a szomszédja mondja, de nemcsak ő, a többiek is azt állítják: nem értesítették őket arról, hogy víz nélkül marad a társasház a nyár közepén.

Kovácséknál nyitva a kerti csap, de csak csöpög. Körülbelül hat óra alatt fél lábasnyi víz gyűlt össze. Főzni, inni, vécét lehúzni, fürödni ötüknék – három gyerek van – kevés.

– Külön vízóra kellene. Mi hiába rendezzük a számlákat. Ha a



A kánikulában nem tudnak fölfrissülni az udvari csapnál a gyerekek

Fotók: Segesvári Csaba



Kolompáréknál a mennyezetben van, a csapban nincs nyoma a víznek

többiek nem tudnak fizetni, nálunk is elzárják a vizet – kesereg Kovács Zoltán. Az ő lakásuk egyébként nem IKV-tulajdon, ők megvették az ingatlant. Bár az ő otthonuk ugyanabban a házban van, nem is emlékezett a Kolompár családra. Modern, tiszta, rendezett. De víz itt sincs. Patkány viszont itt is előfordul.

Érdeklődtünk a Szegedi Vízmű Zrt.-nél. A társasház nagy mennyiségű tartozást halmozott fel, ezért a cég fizetési felszólításokat küldött a közös képviselőnek. Ne-

ki postázták két hete a szolgáltatás korlátozásáról szóló értesítőt is – tájékoztatott Balaton Krisztina kommunikációs vezető.

A korlátozás azt jelenti, hogy nem zárják el teljesen a vizet, csak szűkítik a cső keresztmetszetét úgy, hogy fejenként naponta 50 liter vizet biztosítanak. Arra a kérdésre, hogy honnan tudják, hányan laknak egy lakásban, azt a választ kaptuk, a munkatársaik megkérdezik. Ha valamiért nincs adat, akkor általában két-három fővel számolnak.

### MI LESZ VELÜK?

– Mi lesz velünk? Mit akar a város a Cserepes sornál? Felújítják? Vagy lerombolják? – kérdezte Kovács Zoltán. A választ Katona Gyulától, a körzet önkormányzati képviselőjétől kértük. – A lakásokat megvizsgálták, egyik sem életveszélyes. Nem érdemes azonban pénzt fordítani a felújításra, mert salétromosak, vízesek. Az önkormányzat szeretné fokozatosan lebontani ezeket, lehetőleg még ebben a ciklusban. Nyolcvan család érintett, hatvanan bérlékben, a többiek saját tulajdonban laknak. Nekik a város felajánlana megfelelő bérelt lakást, ha lemondának a tulajdonjogukról. Nyolc-tíz család erről hallani sem akar, nem akarnak elköltözni. Ők hátráltatják a megoldást.

Kolompáréknál és Kovácséknál ottjártunkkor nem jött víz a csapból. Később telefonon érdeklődtünk, és azt mondták: egyáltalán nem kaptak vizet.

A Vízműtől viszont megtudtuk: a közös képviselő tegnap megígérte, hogy rendezik a tartozást, ezért a vállalat méltányosságból még ma helyreállítja a vízszolgáltatást.

GONDA ZSUZSANNA

### SZABAD A VÁLASZTÁS

■ Romániában az orvosok nem a gyógyszer nevért írják a receptre, hanem a hatóanyagot. A gyógyszereszek ez alapján több gyártó cég szereiből ajánlanak a betegeknek, akik választhatnak. Fél éve még az antibiotikumokat is recept nélkül lehetett kapni.

levásárolják, akkor már csak teljes áron tudjuk adni a gyógyszereket. Általában nálunk hónap közepéig tart a támogatás – mondja Telbisz Péter, a San Medicano gyógyszertárban. Buzás Ágnes patikus megfigyelése szerint a tökolaját és az immunerősítőket keresik a magyarok. De a határon túli vásárlók száma elenyésző.

– Fájdalomcsillapítóból vittek már tíz dobozt is egyszerre, mert ezt nem kell receptre felírni. Azt is mondják, hogy Romániában olcsóbbak a külföldi gyógyszerek, mint Magyarországon – tájékoztatott a gyógyszerész.

Arra a kérdésre, hogy mennyiért lehet receptet beszerezni, válaszolni nem tudnak. Azt viszont Telbisz Péter megjegyzi: júliustól szigorítják a receptek kiadását és formáját. Eddig ugyanis elég volt egy egyszerű bélyegző egy fehér lapon, az orvos aláírásával. Ezentúl szigorúbban kell majd regisztrálniuk, ami megnehezíti a feketézók dolgát.

CS. G. L.